
认沽期权知多少

认沽期权是什么?

认沽期权是指期权买方（权利方）有权在约定时间以约定价格将一定数量的标的证券卖给期权卖方（义务方）的期权合约，买方享有的是卖出选择权。

例 小王购买了一张1个月后到期、行权价格为44元的某股票认沽期权。在合约约定的到期日，小王就拥有了选择以44元/股的价格卖出该股票的权利。

对于买方和卖方，认沽期权分别意味什么？

●认沽期权买方有权根据合约内容，在约定时间（如到期日），以约定价格（行权价格）向期权合约卖方卖出约定数量的合约标的。认沽期权的买方，拥有的是卖的权利，不承担必须卖的义务，也就是说，可以卖也可以不卖。

●认沽期权卖方有义务根据合约内容，在约定时间（如到期日），以约定价格（行权价格），向期权合约买方买入约定数量的合约标的。认沽期权的卖方，只有（根据买方的要求）买的义务，没有买的权利。认沽期权卖方可以通过卖出认沽期权获得相应的权利金收入。

买入认沽期权的收益（损失）预期是怎样的？

●当标的证券下跌时获得收益。标的证券价格下跌越多，收益越大，标的证券价格跌到0元时收益达到最大值。

●承担有限的损失。如果标的证券价格上涨，高于行权价格，认沽期权买方可以选择不行权，那么最大损失就是其支付的全部权利金。

卖出认沽期权的收益（损失）预期是怎样的？

●如果投资者认为标的证券价格未来不会下跌，但仍想通过期权交易获得投资收益，那么他可以选择卖出认沽期权，获得买方支付的权利金收入。

●如果标的证券价格下跌了，认沽期权卖方可能因期权买方选择行权而遭受损失，其损失幅度将视标的证券价格下跌的幅度而定，标的证券价格跌到零时，损失达到最大值。
认沽期权的收益曲线是如何变化的? 

买卖认沽期权的收益（损失）主要取决于合约标的证券价格与行权价格之间的差额。这种差额与投资者收益（损失）之间的关系，可以在认沽期权到期日买卖双方的盈亏图中得到直观的体现。投资者可以借助这个图，了解认沽期权到期时合约标的在不同价格水平所对应的买卖双方的收益（损失）情况。

如下图所示，横轴为认沽期权合约标的证券价格，纵轴为认沽期权持仓方（买方或卖方）对应的盈亏情况。
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图中可见，标的证券价格高于行权价时，买方亏损额和卖方盈利额不受影响，均保持为权利金金额不变；标的证券价格跌至行权价以下时，买方亏损缩小，而卖方盈利减少；标的证券价格继续跌至行权价减权利金之差（即盈亏平衡点）以下时，买方实现扭亏为盈，而卖方则由盈转亏。

认沽期权的卖方盈亏图与买方的完全相反，实际上，买方的盈利即是卖方的亏损，买方的亏损即是卖方的盈利。

下面，我们以一个实例讲解认沽期权的实际运用：

小王在2013年12月18日买入了1张2014年1月到期、行权价格为42元的甲股票认沽期权，老张则于当日卖出1张该期权。期权买卖发生时，甲股票价格为41.5元，合约单位为5000，权利金为0.8元，每张期权的交易价格为0.8×5000=4000元，因此小王支付的权利金总额为4000元。

一个月之后，该期权到期，此时甲股票价格为40元，低于行权价格2元，期权处于实值状态，小王选择行权。小王将以42元价格卖出5000股股票，获利(42-40)×5000=10000元，扣除买入期权花费的权利金，净收益为10000-4000=6000元。而老张需买入相应股票，每股损失2元，共损失2×5000=10000元，但在期权交易发生时收入了4000元权利金，因此净损失为6000元。

若甲股票价格涨到42元以上，该期权将处于虚值状态，此时小王可以选择不行权，则其损失最初支付的4000元权利金，而老张的收益就是4000元权利金收入。

注：案例未考虑交易成本及相关费用。
免责声明：

本文仅为投资者教育之目的，介绍个股期权基础知识，不构成对投资者的任何投资建议。投资者不应当以该等信息取代其独立判断或仅依据该等信息做出投资决策。对于投资者依据本文进行投资所造成的一切损失，招商证券不承担任何责任。





















































